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CITIZENS’ ATTITUDES ON NATO 
INTEGRATIONS 

 
November, 2015 

 
This event is co-sponsored by the North Atlantic Treaty Organization 
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Sample 

•The sample is representative for all citizens over 18 years old. It was conducted 
in 16 municipalities: Bijelo Polje, Berane, Pljevlja, Podgorica, Nikšić, Cetinje, 
Herceg Novi, Ulcinj, Bar, Budva, Tivat, Kotor, Rožaje, Plav, Žabljak, Kolašin. 

•Total of 1033 of respondents participated in the research survey. 

•Sample: double stratified with random selection of respondents within defined 
enumeration areas. 

•Standard statistical error is +/- 3.08% for the appearances with incidence of 
50% with interval of trust of 95%. 

•Post stratification was performed by gender/sex, age and national affiliation. 

•Research was conducted in the period from October 30 to November 7, 2015. 

•Research is supported by NATO PUBLIC DIPLOMACY/Brussels and US 
Embassy to Montenegro. 
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In general, would you say that Montenegro is 
on the (%)  

34,8 34,7 

30,4 

Right track Wrong track I don't know, I cant assess 
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Montenegro is on the - Trend (%)  
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CONFIDENCE IN INSTITUTIONS – SUM high 
confidence and mostly confidence (%) 
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CONFIDENCE IN INSTITUTIONS – TREND (%) 
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POLITICIANS’ RANKING 
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Miodrag VLAHOVIĆ 
Nebojša MEDOJEVIĆ 

Andrija MANDIĆ 
Darko PAJOVIĆ 

Goran DANILOVIĆ 
Snežana JONICA 

Azra JASAVIĆ 
Vujica LAZOVIĆ 

Srđan MILIĆ 
Ivan BRAJOVIĆ 

Ranko Krivokapic 
Raško KONJEVIĆ 

Duško MARKOVIĆ 
Dritan ABAZOVIĆ 
Žarko RAKČEVIĆ 

Miodrag LEKIĆ 
Aleksa BEČIĆ 

Milo ĐUKANOVIĆ 
Filip Vujanovic 
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RANKING OF POLITICAL PARTIES/LISTS – 
% AFFILIATED VOTERS 

45,1 

4,6 

2,5 

9,1 

8,7 

1,8 

10,2 

6,7 

4,2 

3,3 

1,1 

DPS 

SDP 

SDCG 

SNP 

DF 

POZITIVNA 

DEMOS 

DEMOKRATE 

URA 

BS 

DUA 
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RANKING OF POLITICAL PARTIES/LISTS (%) - TREND 
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In your opinion, should Montenegro access the 
European Union?(%) 
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Support to the EU: TREND (%) 
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If you should vote on membership of Montenegro in 
NATO, you would vote (%) 

No, 36.2 Yes, 36.5 

I would  not 
vote, 27.3 
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TREND:  
on the referendum YES and AGAINST NATO (%) 
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NATO support – affiliated votes (%) 
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Influence of NATO integrations (%) 
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Do you believe that, regardless of your opinion, Montenegro 
will become a NATO member? (%) 
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Do you believe that, regardless of your opinion, Montenegro will 
receive an invitation to join NATO by the end of December?(%) 
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Your attitude toward protests (%) 
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Your attitude toward protests, in general (%) 
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Whether the protests were successful? (%) 
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